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Sessão Ordinária do dia 11 de setembro de 2023 - Ata n.º 83. 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelas Sr.s Deputados Batatinha (na função de 1.º 

Secretário) e Reichembach (na função de 2.° Secretário), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 83.ª Sessão Ordinária da 1.ª Sessão Legislativa 

da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta segunda-feira. Solicito ao 

Deputado Reichembach que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Reichembach – PSD): (Procedeu à leitura da 

Ata da 82.ª Sessão Ordinária, de 5 de setembro de 2023). É o que continha a Ata, 

Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto o Deputado Batatinha se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Batatinha – MDB): (Procedeu à leitura dos 

documentos protocolados que compunham o Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição do documento recebido pela Assembleia, que se 

encontra sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 



Ofício: (Encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

519/2023, em atendimento ao Ofício n.º 3835/2023 da Secretaria de Estado da 

Fazenda do Paraná, autorizando a realização da Audiência Pública referente à 

apresentação das metas fiscais do 2.º quadrimestre de 2023, no Plenário desta 

Casa de Leis, no dia 23 de setembro de 2023, às 14h30. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, não 

temos ninguém inscrito no Pequeno, vamos ao Horário das Lideranças, Deputado 

Tito Barichello. Antes da sua fala, registro a presença na Casa dos alunos do 

Curso Técnico em Contabilidade Integrado ao Ensino Médio e do curso de 

Graduação de Tecnologia em Processos Gerenciais, do Instituto Federal do 

Paraná, Campus Curitiba, acompanhados pela Professora Aline Cristina Coleto e 

pelo Professor Cícero José Albano; e também das Mestrandas do curso de Direito 

Negocial da Universidade Estadual de Londrina, Laís Alves, Maria Eduarda 

Gobbo, Julia Feliciano e Iani Casagrande. Sejam todos bem-vindos à nossa Casa 

aqui. Com a palavra o Deputado Tito. (Aplausos.) 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero inicialmente 

cumprimentar o Ex.mo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, 

meu amigo Ademar Traiano; cumprimento o Líder do Governo, nosso Deputado 

querido Hussein Bakri; cumprimento o Líder da Oposição; cumprimento a 

sociedade que nos assiste; cumprimento você que está nos assistindo na TV 

Assembleia; e cumprimento você jornalista, que leva os fatos à sociedade. 

Senhores, utilizo a palavra bastante preocupado porque no sábado, às 14h30, Sr. 

Presidente da Assembleia Legislativa, o Tenente-Coronel Mauro Cid, em Brasília, 

foi colocado em liberdade. O Tenente-Coronel Mauro Cid, para quem não sabe, foi 

ajudante de ordens do então Presidente da República, que foi preso no bojo de 

uma operação e esta operação, Senhores, não se deu através de um processo, 

não. O devido processo legal não existiu. O que existiu foi um inquérito, um 

inquérito tramitando no Supremo Tribunal Federal, um inquérito com base no 

Regimento Interno do Supremo Tribunal Federal anterior à Constituição Federal, 

que não foi recepcionado pela Carta Magna. Este inquérito que tramita no 

Supremo Tribunal Federal é uma espécie, Sr. Presidente, de buraco negro, atrai 



tudo em termos de astronomia. Está lá no espaço e através - o buraco negro - do 

poder gravitacional atrai todos os objetos. Então, temos um inquérito ilegal que 

tramita no Supremo Tribunal Federal que atrai toda e qualquer situação. Por quê? 

Porque o Sr. Mauro Cid, ajudante de ordens, foi preso no inquérito do quê? Das 

milícias digitais. É o cúmulo do absurdo. E o inquérito policial, que é um 

procedimento administrativo inquisitorial a cargo da polícia e não do Poder 

Judiciário. Vou repetir, Sr. Renato Freitas: inquérito policial é um procedimento a 

cargo da Polícia Judiciária dentro do Estado Democrático de Direito e de acordo 

com o Código de Processo Penal! No entanto, resgataram o Regimento Interno 

anterior à Constituição Federal. E os nossos Senadores da República, 81 

Senadores da República nada fazem. Eles que têm o poder de apurar eventual 

crime de responsabilidade. Quero cobrar do nosso Senador Sérgio Moro, quero 

cobrar do nosso Senador Oriovisto, quero cobrar do nosso Senador Flávio Arns, 

ações contra esse abuso, essa usurpação de poder por parte da nossa Corte 

Constitucional. E para vocês terem uma ideia, este inquérito, senhores, não tem 

prazo. É isso mesmo! O inquérito comum, Sr. Presidente da Assembleia, tem o 

prazo de 10 dias para réu preso e 30 dias para réu solto. É lógico que o inquérito 

pode ser procrastinado mediante despacho. Sabem desde quando tramite este 

“buraco negro” no Supremo Tribunal Federal, que tudo atrai, que é o inquérito das 

milícias digitais? Desde 2021 e estamos em 2023! Quero cobrar da imprensa que 

está aqui presente que divulgue e cobre o fim desse inquérito que tramita no 

Supremo Tribunal Federal. Até porque os Ministros do STF são juízes e não cabe 

a um juiz dar trâmite em um inquérito, porque o inquérito é inquisitivo, não tem 

contraditório e ampla defesa. Onde nós estamos? Nós temos que nos manifestar, 

não podemos ter medo. Temos que enfrentar os problemas que hoje afligem a 

nossa sociedade. E o que aconteceu com o ajudante de ordens? Após assinar um 

acordo de colaboração premiada, depois de quatro meses preso, foi colocado em 

liberdade. Os senhores sabem por que crime foi preso, preventivamente, o 

ajudante de ordens do Presidente da República, senhores? Por modificar uma 

carteira de vacinação! Vocês acreditam nisso? O Brasil da impunidade, que 

ninguém vai preso, alguém está preso por falsificar uma carteira de vacinação, em 



tese, em teoria. Onde nós estamos? Digo a vocês, como delegado de polícia que 

sou: se eu fizer um pedido, Sr. Líder do Governo, de prisão preventiva por alguém 

ser acusado de falsificar uma carteira de vacinação, o juiz vai me chamar lá e vai 

me perguntar: Doutor, o senhor tem certeza que está pedindo a supressão 

provisória da liberdade, que é uma prisão processual, que é uma situação 

gravíssima, por alguém estar sendo acusado de falsificar uma carteira? Esse é o 

mundo que vivemos e será que é isso, senhores, que queremos para o nosso 

País? E agora o Supremo Tribunal Federal, depois de forçar o nosso ex-ajudante 

de ordens, o Tenente-Coronel Mauro Cid, a fazer uma colaboração premiada, a 

forçá-lo, o coloca em liberdade. No entanto, senhores, há pouco tempo, o Ministro 

Gilmar Mendes, falando sobre as colaborações premiadas que geram a liberdade 

após uma prisão processual, sabe o que disse o nosso ministro do STF Gilmar 

Mendes? Para não cometer nenhum erro farei a leitura ipsis litteris. Disse ele 

acerca dos acordos de colaboração premiada que trazem a liberdade no bojo de 

um processo. Diz ele: Coisa de pervertidos. Vou repetir as palavras de Gilmar 

Mendes: Coisa de pervertidos, claramente se tratava de prática de tortura usando 

o Poder do Estado. É disso que se trata. Vamos chamar as coisas pelo nome. 

Sem dúvida nenhuma se trata de pervertidos incumbidos de funções públicas. Isso 

é uma vergonha! O que disse o Ministro Gilmar Mendes? Que não pode se usar a 

colaboração premiada para premiar aquele que confessa aquilo que não quer 

trazer, e agora isso é usado em relação ao Tenente-Coronel Mauro Cid. E o Brasil 

se cala! E o Brasil se cala! Onde nós estamos? Como Deputado Estadual, como 

delegado de polícia, o delegado Xerifão não vai se calar. Eu vou oficiar os nossos 

Senadores da República para que se manifestem, porque podem eles apurar 

crimes de responsabilidade do Supremo Tribunal Federal. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Próximo orador, 

Deputado Bazana, pelo PSD. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Boa tarde, Sr. Presidente Ademar Traiano, os 

demais Deputados da Mesa Diretiva. Boa tarde a todos os Deputados e 

Deputadas. Inicialmente, quero cumprimentar o nosso amigo Roberto que hoje 



está presente aqui na Assembleia, que seja bem-vindo aqui. Meu amigo, nosso 

parceiro, é com muita satisfação que o recebemos aqui nesta tarde na Assembleia 

Legislativa do Paraná. Hoje, gostaria de pedir a colaboração de todos os 

Deputados na votação da Lei destinada pelo nosso Governador Ratinho Júnior, 

que vai entrar nesta Casa hoje. Para nós é um dia histórico, um dia em que 

votaremos o Projeto de Lei que institui o Fundo Estadual dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. O principal objetivo do fundo será o financiamento de planos, 

programas ou projetos que objetivem a informação, a orientação e a proteção de 

defesa de direitos ou reparação de danos causados à pessoa com deficiência em 

todo Paraná. O fundo será gerenciado pelo Conselho Estadual dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência, o Coede, cabendo ao colegiado a deliberação sobre a 

aplicação dos recursos. O fundo será mantido com transferências e repasses da 

União e do Estado, muitas decorrentes de recursos de termos de compromisso de 

ajustamento de conduta e de outras fontes também. Como disse o nosso querido 

Governador Ratinho Júnior, é mais uma forma de incluir pessoas com deficiência 

no orçamento e nas prioridades nos projetos do Estado. Quero aqui parabenizar o 

nosso Secretário Rogério Carboni e toda sua equipe pelo grande trabalho que 

efetuaram para que este Projeto pudesse chegar à Assembleia Legislativa do 

nosso Estado. Quero parabenizar também todos os componentes do Coede que 

também fazem parte deste Projeto, e este Projeto vai permitir que as instituições 

que cuidam e trabalham com as pessoas com deficiência, em todo nosso Paraná, 

possam buscar recursos para poder ter um atendimento com mais dignidade e 

respeito à pessoa com deficiência, em todas as deficiências. Então, hoje, ficamos 

muito emocionados em saber e ver, Sr. Presidente Ademar Traiano, que este 

Projeto entra na Casa. Quero agradecer também às comissões que não mediram 

esforços para poder votar o mais rápido possível, para que o Projeto entrasse 

nesta Casa. Então, conto com todos os Deputados para que aprovem este Projeto 

de Lei. Hoje é a primeira votação e, se Deus quiser, poderemos colocar isso em 

prática e as pessoas com deficiência serão tratadas e respeitadas, tendo um 

atendimento com mais dignidade e respeito como sempre. Conto com todos os 

Deputados. Muito obrigado. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Próximo orador, 

Deputado Renato Freitas. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Boa tarde, população paranaense e povo 

brasileiro que nos assistem e com atenção nos ouvem, com preocupação 

observam a equivocada política que, infelizmente, impera nos Estados do Sul. 

Falo sobre o bolsonarismo, falo sobre a política da mentira, da hipocrisia. Falo 

especialmente da Samara Baum, de uma moça, médica-veterinária, que 

recentemente apareceu nas redes, viralizou nas redes, se aproveitando de um 

triste e trágico acontecimento das inundações, para dizer que o Presidente Lula 

estava impedindo a chegada de qualquer tipo de ajuda humanitária, até que ele 

Presidente Lula aterrissasse seu helicóptero, viesse correndo, com o seu melhor 

sorriso e tirasse fotos ao lado das cestas básicas, ao lado das garrafinhas d’água 

e dos cobertores. Dizia ela que estava em campo, estava em Lajeado, Rio Grande 

do Sul, área também atingida pelas enchentes e inundações. Segundo ela, tinha 

ido a um centro de distribuição de alimentos, mas não conseguiu pegar o alimento, 

porque estavam esperando o Lula chegar. Só depois que o Lula chegasse e 

tirasse foto, publicasse, ganhasse views, ganhasse like, daí aqueles que tinham 

fome e sede poderiam ser satisfeitos. Que acusação grave! Que acusação grave 

contra o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva do Partido dos Trabalhadores. Essa 

acusação foi replicada nas redes sociais pelo Deputado Gustavo Gayer. De que 

partido seria um Deputado como esse, que se alia à mentira para dela tirar 

propósito, que se vale das mortes, da tristeza e do caos para ganhar Ibope, 

curtidas? De que partido seria Gustavo Gayer se não do PL, do partido do Jair 

Bolsonaro. A Polícia Federal foi provocada a investigar tamanha acusação e logo 

percebeu que se tratava de fake news. A própria Samara Baum naquele vídeo 

típico: Quem me conhece sabe! Eu fui induzida a erro! A boca fala o que o coração 

está cheio, e o coração dessa gente é cheio de ódio mesmo quando o momento 

pede amor. Mesmo quando o momento pede compaixão, solidariedade, 

compreensão, humildade, essas pessoas só expressam o ódio, a mentira, a 

cobiça. Como aves de rapina sobrevoam o local em que as vidas são 

desperdiçadas. Os mortos não são velados, porque antes disso são ultrajados nas 



redes sociais em prol de discursos mentirosos, populistas e hipócritas. Fico 

pensando quantas vezes vejo, Deputado Requião, pessoas virem aqui e falarem: 

E a família do policial que morreu, Deputado Renato Freitas? E a família da vítima 

que morreu em um assalto? Ora, tive o meu irmão assassinado sendo assaltado. 

Nunca me vali da condição da minha família de vítima de um homicídio para vir 

aqui, na praça pública, pedir a cabeça dos mais fracos, assassinar os 

condenados, sobretudo em um País em que quem é condenado não 

necessariamente é culpado. A Lava Jato demonstrou que a justiça é cega, torta, 

falha; que a Justiça tem classe, é rica; que a Justiça tem cor, é branca; que a 

Justiça tem inclusive gênero, é sobretudo masculina; que a Justiça, por não 

conhecer a Justiça no dia a dia das pessoas, reproduz um ideário de Justiça que 

cabe no umbigo deles, no viver bem, um ideário de Justiça que cabe no Graciosa 

Country Club, mas não cabe na Vila Capanema. Esses policiais, ou melhor, essas 

pessoas que dizem falar em nome dos policiais vêm aqui e questionam: E a 

família dos policiais? Faço a mesma pergunta: E a família de todos aqueles que 

foram vitimados pela violência? Estão sendo acompanhados, auxiliados, os órfãos 

e as viúvas? Não. Pelo contrário, a polícia, as corporações policiais se tornaram 

reféns de sua banda podre. Há pouco tempo, li uma entrevista em uma revista em 

que um policial, que foi inclusive expulso da corporação por indisciplina, dizia que 

quando se cometia um ato ilícito dentro da equipe de ronda da viatura, todos os 

outros policiais sabiam que ali vigia a lei do silêncio. Policial que delata outro 

policial tem a vida curta, é ameaçado pela força das armas. Agora, se houvesse – 

e é isso o que diz esse policial em entrevista -, se houvesse câmeras corporais, 

sim, desse Projeto que tramita há três anos nesta Casa e não é votado; câmeras 

corporais, sim, desse Projeto que foi em alguma gaveta guardado; câmeras 

corporais, sim, desse Projeto que não gera comoção; câmeras corporações, sim, 

desse Projeto cuja eficácia é de salvar vidas; e, sim, desse Projeto que não 

salvaria a vida dos Deputados desta Casa, porque nenhum Deputado desta Casa, 

nenhum filho deles foi confundido com bandido e baleado na entrada de uma 

comunidade. Por isso há três anos esse Projeto está aqui guardado, arquivado, 

engavetado, enquanto votamos o Dia da Coxinha. Gosto de coxinha, mas o Dia da 



Coxinha? O Dia do Boné! A Capital do Bilhar! A Semana do Churrasco no Espeto! 

Pelo amor de Deus! Pelo amor de Deus! As câmeras corporais são uma exigência 

da sociedade, das próprias corporações policiais. Hoje chegamos à incrível 

contradição de ter câmeras filmando os professores em salas de aula pelo mesmo 

poder público - o Governador Ratinho Júnior - que não colocou câmeras para 

filmar policiais armados! O erro de um professor é tão mais grave assim do que o 

eventual erro de um policial armado apontando para a cabeça de um inocente? 

Não, obviamente que não. Eles não querem filmar os professores para garantir 

uma melhor aula, eles querem filmar os professores para… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Renato, um 

minuto para concluir. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Eles querem filmar os professores para 

retirar a liberdade de ensino, para disciplinar, para fazer de cada aluno uma mão 

de obra barata em um mercado que paga cada vez menos; para fazer cada aluno 

apagar a sua própria luz, aluno, e deixar de ser estudante; para fazer com que 

cada estudante ande arcado com a cabeça para o chão; para fazer com que cada 

pessoa não saiba a diferença entre a verdade e a mentira e distribua por aí, nas 

redes sociais, vídeos dizendo que o Presidente Lula queria tirar uma selfie com a 

cesta básica - uma mentira. E que os mentirosos de lá e de cá sejam punidos e 

que seus dias estejam contados. O machado está posto à raiz da árvore; a árvore 

que não dá frutos, a árvore da mentira está destinada a… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não. Para concluir. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): … e nós assistiremos. E será um dia de 

júbilo, de prazer, de satisfação para todos os justos da terra. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Esta Presidência registra 

os aniversariantes do dia 10: Deputado Amaro, para quem tive o prazer de 

telefonar; Deputada Luciana Rafagnin, que imagino que estava no campo 

trabalhando ontem, porque não atendeu o telefone. Mas, estou registrando os 

aniversariantes do dia 10, Luciana Rafagnin e Deputado Amaro. Parabéns e 

felicidades a todos. Pela Liderança do Governo, Deputado Hussein Bakri. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Para deleite e alegria de todos, declino. Só 

amanhã, com toda a minha força. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Declina o Deputado 

Hussein. Deputado Requião? Declina. Senhores Deputados, já antecipadamente 

informo que, como haverá um grande evento em Londrina, de formação de 

policiais, na quarta-feira pela manhã, houve uma solicitação para que 

antecipássemos a Sessão de quarta para amanhã à tarde. Então, faremos duas 

Sessões Ordinárias amanhã à tarde, a normal e a antecipada de quarta-feira 

amanhã, após a primeira Sessão. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio 

Oliveira (PODE), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu 

Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz 

Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), 

Marcel Micheletto (PL), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria 

Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Ney Leprevost 

(UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Reichembach (PSD), Renato 

Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), 

Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO), e Tiago Amaral (PSD) (50 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Flavia Franscischini 



(UNIÃO), Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO) e Soldado Adriano José 

(PP) (4 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 748/2023, do Deputado 

Alexandre Curi, que dispõe sobre a inclusão das entidades paranaenses de 

educação, sem finalidades lucrativas, nos benefícios do Programa de Estímulo à 

Cidadania Fiscal do Estado do Paraná, instituído pela Lei n.º 18.451, de 6 de abril 

de 2015; Autuado sob o n.º 749/2023, dos Deputados Ney Leprevost e Delegado 

Jacovós, que dispõe que as novas concessões de rodovias no âmbito do Estado 

do Paraná deverão prever a obrigatoriedade de construção de áreas de escape, 

conforme especifica; Autuado sob o n.º 750/2023, do Deputado Anibelli Neto, que 

insere no calendário de eventos oficiais do Estado do Paraná o Dia do Alfaiate, a 

ser comemorado anualmente na data de 6 de setembro; Autuado sob o n.º 

751/2023, do Deputado Soldado Adriano José, que concede o título de utilidade 

pública à Associação Pescadores de Vidas; Autuado sob o n.º 752/2023, da 

Deputada Flávia Francischini, que institui o Circuito Turístico das Feiras de 

Curitiba e estabelece sua inserção no Roteiro Turístico do Estado do Paraná. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 

Temos quatro Redações Finais. Faremos votação simbólica. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Hussein, por 

favor. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Só quero reforçar aos colegas que o nosso 

quórum está baixo ainda. Pedir que todos que estão ainda nos seus gabinetes, 

que já estaremos iniciando o processo de votação… 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): O nosso quórum está 

muito baixo. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Realmente muito baixo. Precisamos 

melhorar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Corti, por 

favor, registro de presença. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 686/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Arruda, que altera a Lei n.º 18.668, de 22 de dezembro de 2015, que 

proíbe a utilização de animais para desenvolvimento de experimentos e testes de 

produtos cosméticos, de higiene pessoal, perfumes e seus componentes. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 88/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Tito Barichello, que dispõe sobre a divulgação de canal de denúncias 

com vista à prevenção e combate ao assédio sexual, homofobia e xenofobia aos 

colaboradores de empresas de central de atendimento com comissão interna de 

prevenção de acidentes e de assédio. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 318/2023, de autoria do Deputado 

Adão Litro, que concede o título de utilidade pública à Associação dos Tenistas de 

Pato Branco, com sede no município de Pato Branco. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 586/2023, de autoria do Deputado 

Soldado Adriano José, que concede o título de utilidade pública à Associação das 

Ruas o Palácio, com sede no município de Sarandi. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Aprovados. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 447/2023, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que institui a Campanha Permanente de Conscientização e 

Prevenção da Bronquiolite no Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Saúde Pública. Emenda da CCJ. Em discussão o Projeto. Em 

votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Doutor Antenor 

e Deputado Requião, seus votos, por favor. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Fernandes Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, 

Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, 

Renato Freitas, Requião Filho, Tercílio Turini e Tiago Amaral (34 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli 

Neto, Artagão Junior, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Do 

Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gugu Bueno, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José e Thiago Buhrer (20 Deputados).] Com 34 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 447/2023. 

Vamos submeter ao voto a Emenda. Em discussão a Emenda. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A Emenda é boa, é importante, pedimos o 

voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em votação. Votando. 

Como encaminham o voto os Líderes? Deputado Corti, o seu voto, por favor, 

Deputado Batatinha, Doutor Antenor, Renato Freitas. O Deputado Thiago Buhrer já 

votou. Deputado Samuel, seu voto; precisa registrar a presença. Anibelli Neto, o 

voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Fernandes Litro, Alexandre Amaro, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor , Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, 



Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (40 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Artagão 

Junior, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Do Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost e Soldado 

Adriano José (14 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovada a Emenda. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 489/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 85/2023, que institui o Código de Ética e Conduta da 

Polícia Científica do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Segurança Pública. Emendas de Plenário com parecer favorável da CCJ, sendo a 

Emenda n.º 6 na forma da subemenda. Têm várias Emendas. Em discussão o 

Projeto. Em votação o Projeto. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Este Projeto foi construído com o sindicato 

da classe e pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito que o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Luís Corti, por 

favor, seu voto, Gugu Bueno. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Presidente, peço que registre o meu voto 

“sim”, por favor. Não estou conseguindo votar aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Cristina, seu 

voto também, Deputado Jacovós. Vamos registrar presença, para poder votar, Sr.s 

Deputados. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Fernandes Litro, Alexandre 

Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 



Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (43 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Artagão Junior, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas e Soldado Adriano José (11 

Deputados). Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 489/2023. 

Há um Requerimento sobre a mesa, Sr.s Deputados, (Requerimento 

protocolado sob o n.º 2174/2023, do Deputado Hussein Bakri.) de destaque das 

Emendas n.os 2 e 6, na forma da Subemenda. Em discussão o Requerimento. 

Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa 

para providências.) 

Vamos submeter ao voto as Emendas n.os 2 e 6 na forma da Subemenda. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, são Emendas da 

Deputada Ana Júlia; encontramos pertinência e pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados, 

Emenda da Deputada Ana Júlia, com a concordância do Líder do Governo. A 

Deputada Ana Júlia chegou ontem e já está vencendo o Líder aqui na Casa. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Viu? Parabéns! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Cristina, seu 

voto, Deputado Doutor Antenor, Renato Freitas, Tercilio Turini, Adão Fernandes 

Litro, por favor. Votação encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão 

Fernandes Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 



Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Artagão 

Junior, Flavia Francischini, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato 

Freitas e Soldado Adriano José (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, estão aprovadas as Emendas n.os 2 e 6. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, só para registro. Nem 

com o apelo que foi feito, o Deputado Renato Freitas votou favorável à Deputada 

Ana Júlia. Olha, fizemos uma construção, Renato, e V.Ex.a não votou na 

construção das Emendas da Deputada Ana Júlia. É uma brincadeira! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Quarenta e quatro votos. 

Estão aprovadas as Emendas n.os 2 e 6. 

Agora, vamos submeter ao voto as Emendas n.os 1, 3, 4, 5, 7, 8 e 9. Em 

discussão. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não sou tão bonzinho assim, e não posso 

aprovar estas Emendas. Peço a todos os colegas o voto “não”. O voto é contrário, 

porque não está no bojo daquilo que foi construído. Repito, o voto é “não”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “sim” nas 

Emendas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito que é “não”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

Arilson Chiorato votou. Ainda pendentes os votos dos Deputados Anibelli, Cristina 

Silvestri, Mabel Canto. Deputada Mabel? Votação encerrada, Sr.s Deputados: 

[Votaram Sim: Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Cantora Mara Lima, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, Renato 

Freitas e Requião Filho (11 Deputados); Votaram Não: Adão Fernandes Litro, 

Alexandre Amaro, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Fabio 



Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e 

Tiago Amaral (32 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Artagão Junior, Cristina Silvestri, Flavia Francischini, 

Mabel Canto, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost e Soldado Adriano 

José (11 Deputados).] Com 11 votos favoráveis e 32 votos contrários, estão 

rejeitadas as emendas. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 614/2023, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de utilidade pública à Associação 

Patobranquense de Kickboxing e Boxe, com sede no município de Pato Branco. 

Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Deputado Traiano, o Deputado 

Tercilio precisa depois conversar com o senhor, logo após a Sessão, aqui. Quero 

requerer aqui que o senhor o atenda em seu gabinete. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Com o maior prazer, o 

Deputado Tercilio, decano da Casa. Todas as manhãs tenho o prazer e o orgulho 

de tomar um café com ele e não será diferente no dia de hoje. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Muito obrigado. Shalom! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Fernandes Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 



Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (42 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Artagão Junior, Flavia Francischini, Mabel Canto, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano 

José (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 614/2023. 

ITEM 8 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 339/2023, de autoria do Deputado do 

Carmo, que concede o título de cidadão benemérito do Estado do Paraná ao 

Senhor João Vitor Mazzer. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. 

Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Cobra. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): O Deputado Tercilio pergunta se pode 

levar o Deputado Evandro junto. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Veja lá o que vai responder, hein, 

Presidente! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): O Deputado Evandro, 

como homem ligado à igreja, recomendo que acompanhe o Deputado Tercilio. 

Deputado Luís Corti, seu voto. Deputados Gugu Bueno, Marcio Pacheco, Matheus 

Vermelho, Renato Freitas. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Fernandes 

Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 



Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Abstenção: Renato 

Freitas (1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Artagão Junior, Flavia Francischini, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Ney Leprevost e Soldado Adriano José (9 Deputados). Com 44 votos favoráveis e 

1 abstenção, está aprovado o Projeto de Lei n.º 339/2023. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 699/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 128/2023, que institui o Fundo Estadual dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência e dá outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Finanças e Comissão de Defesa dos Direitos da Criança, do 

Adolescente e da Pessoa com Deficiência. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Para encaminhar, Sr. Presidente, Deputado 

Bazana. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Bazana, só um 

momento que vou fazer a leitura do Projeto. Institui o Fundo Estadual dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência. Para encaminhar, Deputado Bazana. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Obrigado, Sr. Presidente. Pedir a todos os 

companheiros Deputados e Deputadas que votem favorável a este Projeto do 

Fundo da Pessoa com Deficiência, que vai poder beneficiar a todas as entidades 

que trabalham em prol da causa da pessoa com deficiência, buscando recursos 

para melhor atender todas as pessoas com deficiência no Paraná. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MARCIO PACHECO (REP): Presidente, para encaminhar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Marcio 

Pacheco, para encaminhar, por favor. 

DEPUTADO MARCIO PACHECO (REP): Presidente, quero apenas também 

reforçar o que já disse na CCJ, cumprimentar o Governador Ratinho Júnior por 

essa iniciativa. É uma iniciativa que é uma demanda de longa data das pessoas 



com deficiência, das entidades que atendem as pessoas com deficiência. As 

entidades sempre enfrentam grandes dificuldades para conseguir fazer o trabalho 

de atenção a essas pessoas que merecem muito o nosso prestígio, a nossa 

atenção. E esse fundo vai permitir que todas as entidades também possam, de 

alguma maneira, ter esse suporte por parte desse fundo, a partir dessa iniciativa 

do Governo do Estado. Então, quero cumprimentar o Governador Ratinho Júnior, 

dizer que essa iniciativa é muito louvável, já teve o nosso apoio em todas as 

Comissões, e evidentemente terá também aqui na Casa. É isso aí. Também peço 

o voto favorável, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

votando, por favor. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. Repito que é um importante 

projeto, Sr. Presidente, e o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, 

pautaremos amanhã o Projeto que trata da gratuidade aos idosos. Ok? Conforme 

acordado com a assessoria. Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (45 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Fernandes Litro, Alexandre Curi, Artagão 

Junior, Flavia Francischini, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost e Soldado 

Adriano José (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei n.º 699/2023. (O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável do Deputado Adão Litro.) 



DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Registre o meu voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Quarenta e seis votos, 

com o voto do Deputado Adão Litro. Devidamente registrado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado, Presidente, a questão de pautar 

os Projetos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, 

passou-se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento da Deputada Mabel, Bancada Feminina... 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Por economia processual, tem dois da 

Deputada Mabel. Expediente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Encaminha-se como 

Expediente os dois Requerimentos. Ok. 

Requerimento n.º 2185/2023, das Deputadas Mabel Canto, Marli Paulino, Márcia 

Huçulak, Cantora Mara Lima e Cristina Silvestri, solicitando informações ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, acerca das medidas adotadas para a 

implantação de salas reservadas para atendimento de mulheres nas Delegacias 

do Estado, na forma do art. 3.º da Lei Federal n.º 14.541, de 3 de maio de 2023; e 

Requerimento n.º 2186/2023, do Deputado Renato Freitas, solicitando o envio de 

expediente ao Governador do Estado, com vista à intercessão junto ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, Sr. Hudson Leôncio Teixeira, e ao Diretor-Geral 

do Departamento de Polícia Penal do Estado do Paraná - Deppen, Sr. Osvaldo 

Messias Machado, a fim de postular questões acerca do contrato de licitação com 

a empresa New Life. Conforme acordo do Líder do Governo com os autores, 

serão encaminhados como envio de expediente. 



Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2160/2023, do Deputado Anibelli Neto, solicitando o envio de 

votos de louvor e congratulações com menção honrosa para o Sr. Elias José 

Zyedk, Diretor-Presidente Executivo da Frimesa Cooperativa Central, por ser a 1.ª 

cooperativa a lançar e assumir programa com foco na Agenda ESG de 

sustentabilidade ambiental, social e de governança corporativa em todas as suas 

operações até 2024; Requerimento n.º 2161/202323, da Deputada Mabel Canto, 

solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa à 

Doutora Patrícia Blanc Gaidex, Vice-Procuradora-Chefe do Ministério Público do 

Trabalho no Paraná (MPT/PR) para o biênio 2023/2025, por meio de eleição 

realizada no último dia 30 de agosto; Requerimento n.º 2162/202323, da 

Deputada Mabel Canto, solicitando o registro e o envio de votos de pesar à família 

pelo falecimento de Fausi Azis Chaugury, ocorrido em Ponta Grossa; 

Requerimento n.º 2163/2023, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o registro e 

o envio de menção honrosa ao Pastor Luiz Roberto Soares Silvado, pela 

relevância social de sua ação pastoral nestes 35 anos à frente da Igreja Batista do 

Bacacheri; Requerimentos n.ºs 2164, 2166, 2167 e 2169 a 2171/202323, do 

Deputado Soldado Adriano José, solicitando o registro e o envio de menção 

honrosa para: Cabo Osvaldo Vicentini Junior; Soldado Afonso José de Araújo; 

Soldado Dalton Iron Fernandes Caires; Soldado Fernando da Silva Leite; atleta 

Letícia da Silva Saltori; e Soldado Marco Aurélio Piazza; Requerimento n.º 

2165/2023, da Deputada Mabel Canto, solicitando o envio de expediente ao 

Diretor-Presidente da Companhia de Saneamento do Paraná - Sanepar, conforme 

especifica; Requerimento n.º 2175/2023, do Deputado Evandro Araújo, solicitando 

o registro e o envio de menção honrosa à Diocese de Umuarama pelo Jubileu de 

Ouro; Requerimento n.º 2176/2023, do Deputado Do Carmo, solicitando o envio 

de expediente ao Presidente da Companhia de Saneamento do Estado do Paraná, 

requerendo informações quanto à continuidade de concessão dos serviços 

prestados à cidade de Maringá; Requerimento n.º 2179/2023, dos Deputados 

Arilson Chiorato, Professor Lemos, Goura, Doutor Antenor, Ana Júlia e Luciana 



Rafagnin, solicitando o envio de expediente para o Chefe da Casa Civil e para o 

Diretor-Geral da Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), conforme 

especifica; Requerimento n.º 2180/2023, dos Deputados Arilson Chiorato, 

Professor Lemos, Goura, Doutor Antenor, Ana Júlia e Luciana Rafagnin, 

solicitando o envio de expediente para o Ex.mo Ministro dos Transportes, conforme 

especifica; Requerimento n.º 2181/2023, dos Deputados Arilson Chiorato, 

Professor Lemos, Goura, Doutor Antenor, Ana Júlia e Luciana Rafagnin, 

solicitando o envio de expediente para o Chefe da Casa Civil e ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Logística (SEIL), conforme especifica; Requerimento 

n.º 2182/2023, dos Deputados Arilson Chiorato, Doutor Antenor, Goura, Ana Júlia, 

Requião Filho e Luciana Rafagnin, solicitando o envio de expediente para o Ex.mo 

Sr. Presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social 

(BNDES), Dr. Aloizio Mercadante Oliva, requerendo providências para a 

manutenção dos empregos e de condições essenciais para a continuidade da 

prestação de serviços pela Companhia Paranaense de Energia;  Requerimento 

n.º 2183/2023, do Deputado Hussein Bakri, solicitando o registro e o envio de 

votos de congratulações com menção honrosa ao Batalhão de Polícia da 

Fronteira, com alusão especial ao cão farejador “Stark”; Requerimento n.º 

2184/2023, do Deputado Hussein Bakri, solicitando o registro e o envio de votos 

de congratulações com menção honrosa ao Batalhão de Polícia da Fronteira, com 

alusão especial ao cão farejador “Guerreiro”. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 2172/2023, do 

Deputado Luís Corti, requerendo a subscrição do Deputado Luís Corti à Frente 

Parlamentar da Cadeia Produtiva do Leite; Requerimento n.º 2178/2023, do 

Deputado Adão Litro, requerendo o desligamento da Frente Parlamentar da 

Medicina, da Frente Parlamentar de Apoio e Defesa dos Direitos dos (CAC’s), dos 

Clubes de Tiro e Lojas de armamento e munições e da Frente Parlamentar em 

Apoio às Comunidades Terapêuticas, Cuidados e Prevenção às Drogas, para 

adequação ao disposto no art. 2.º, §, da Resolução n.º 17, de 14 de dezembro de 

2016. 



Justificativas de ausência. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, V do Regimento Interno (em decorrência de 

audiência judicial, em suas diversas instâncias, mediante apresentação de ata ou 

declaração): Requerimento n.º 2168/2023, do Deputado Douglas Fabrício, 

apresentando justificativa de ausência nas Sessões Plenárias do dia 5 de 

setembro de 2023. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

2173/2023, do Deputado Evandro Araújo, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 5 de setembro de 2023. 

Deferido conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

2177/2023, do Deputado Ricardo Arruda, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 5 de setembro de 2023. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando duas outras Sessões 

Ordinárias para amanhã, quarta-feira, dia 12 de setembro de 2023, à hora 

regimental, com as seguintes Ordens do Dia: 1.ª Sessão Ordinária - 3.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 447/2023 e 489/2023; 2.ª Discussão dos 

Projetos de Lei n.ºs 339/2023, 416/2023, 672/2023 e 699/2023; e 1.ª Discussão 

dos Projetos de Lei n.os 257/2021, 64/2023, 295/2023 e 316/2023; e 2.ª Sessão 

Ordinária, antecipada de quarta-feira - Redação Final do Projeto de Lei n.º 

489/2023; 3.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 416/2023 e 672/2023; 2.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 257/2021, 64/2023, 295/2023 e 316/2023; e 1.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 616/2023 e 628/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h29, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


